

我省印發方案為基層政務公開定標準

26個領域試點任務已下達,2022年底全面推廣

本報訊 **記者孔愛群報道** 為全面推進基層政務公開標準化、規範化,日前,我省出台了《全面推進基層政務公開標準化規範化工作實施方案》(以下簡稱《方案》),明確到2023年年底,確保政務公開覆蓋全省基層政府行政權力運行全過程和政务服务全過程,基層政務公開標準化、規範化水平大幅提高,基層政府政務公開工作機制、公開平臺、專業隊伍進一步健全完善。

近年來,我省大力加強基層政務公開工作,但目前,仍存在着公開隨

意性大、公開內容質量不高、公開平臺不統一、解讀回應不到位、辦事服務不透明等問題。為此,《方案》強調,要堅持標準引領、需求導向、依法依規、改革創新、試點先行,全面推進基層行政決策公開、執行公開、管理公開、服務公開、結果公開,推動基層政務公開全覆蓋,依法保障人民群众知情權、參與權、表達權、監督權。

《方案》提出,要規範重點領域信息公開。組織縣(市、區)鄉鎮(街道)對照國務院有關部門制定的國土空間規劃、重大建設項目、公共資源交

易、財政預決算、安全生產、稅收管理、征地補償、國有土地上房屋征收、保障性住房、農村危房改造、環境保護、公共文化服務、公共法律服務、扶貧、救災、食品藥品監管、城市綜合執法、就業創業、社會保險、社會救助、養老服務、戶籍管理、涉農補貼、義務教育、医疗卫生、市政服務等26個試點領域標準目錄,結合基層政府權責清單和公共服務事項清單,全面梳理細化相關領域政務公開事項,編制完成基層政府政務公開事項標準目錄。結合工作實際,編制市本級相關

領域政務公開事項標準目錄。目錄至少應包括公開事項的名稱、內容、依據、時限、主體、方式、渠道、公開對象等要素。

目前,26個領域的試點任務已經下達給有關部門和地區,2021年年底前,要編制完成相關領域全省統一的共性公開事項目錄及信息內容標準,由省政府辦公廳汇总統一發印;2022年6月底前,省政府辦公廳對政務公開重點工作標準化、規範化試點成果進行驗收,2022年年底前形成相對標準規範,組織在全省推廣。

持續提升常規化疫情防控能力 沈陽日核酸檢測能力達到2.5萬人份

本報訊 **記者王敏娜報道** 隨着沈陽市3例確診病例(均为與吉林省聚集性疫情關聯病例)治癒出院,密切接觸者及一般接觸者陸續解除隔離觀察,沈陽市疫情防控形勢持續向好,但防控工作沒有麻痺、松勁。按照“外防輸入、內防反彈”的防控策略,認真抓好常規化疫情防控措施落實。

發熱門診是抗擊疫情的最前哨。據沈陽市衛生健康委醫政醫管處負責人介紹,沈陽市將繼續巩固

和加強發熱門診設置和管理。目前,沈陽市35家醫療機構設有發熱門診,下一步將繼續完善發熱門診設置、提升診療服務能力,並要求醫療機構合理劃分區域,增加發熱門診隔離留觀空間。持續加強發熱門診力量配備,調動醫療機構整體力量,保障發熱門診人員配備,確保藥品、醫療設備和防護用品的儲備和供給。

同時,沈陽市進一步優化發熱門診流程,加強人員篩查,重點加強流

行病學史詢問。要求所有發熱門診對全部就診患者進行核酸檢測,確保應檢盡檢。采樣後患者在發熱門診進行隔離留觀,等待檢測結果。發現陽性的,按既定程序立即轉運至定點醫療機構。

全面提升新冠病毒核酸檢測能力。自4月21日起,沈陽市衛生健康委組織相關醫療機構,面向社會提供新冠病毒核酸檢測服務,實現檢測能力的整體提升和檢測結果的互認通用。目前,沈陽市日檢測能

力達到2.5萬人份,已為8.1萬人提供了自願檢測服務,為醫療機構從業人員檢測12.6萬人,為教職員工檢測6.6萬人。

記者在採訪中了解到,沈陽市疾病預防控制中心不斷健全快速處置溯源機制,完善聚集性疫情防控措施,落實“篩查—檢測—診斷—報告—隔離”閉環管理要求,進一步提高疫情防控的準確性、精確性和有效性,嚴防疫情擴大和蔓延。

發熱門診是抗擊疫情的最前哨。據沈陽市衛生健康委醫政醫管處負責人介紹,沈陽市將繼續巩固

新型快速掘進 機器人系統下線

本報訊 5月27日,具備國內領先水準的“大斷面矩形煤巷盾構式快速掘進機器人系統”下線儀式在沈撫改革创新示範區舉行。

該裝備由天安科技股份有限公司研發,主要應用於大型礦井長距離煤巷的智能化掘進。據介紹,受諸多客觀條件制約,以往長距離煤巷的掘進速度在每月400米左右,該裝備投入使用後,預計掘進速度可提高到每月約2000米,同時從根本上降低工人的勞動強度,提高生產效率,降低生產成本。企業相關負責人稱,該裝備系國內首創,將有效輻射和推動相關產業的智能化、無人化發展,是掘進裝備領域的一次重大升級。

本报记者 董翰博 文并摄



即日起启动安全生產專項整治三年行動 聚焦11個風險隱患多的行業領域,逐級建立清單、完善機制

本報訊 即日起至2022年底,我省將開展安全生產專項整治三年行動,以確保全省安全生產整體水平明顯提高,事故總量和較大事故數量持續下降,重特大事故有效遏制,為全面維護人民群眾生命財產安全和經濟高質量發展、社會和諧穩定提供有力的安全保障。

5月26日,省安委會印發《全省安全生產專項整治三年行動實施方案》,對該項工作進行部署。我省聚焦煤礦、非煤礦山、危化品、消防、道路運輸、民航鐵路等交通運輸和漁業

船舶、工業園區、城市建設、危險廢物、特種設備、涉爆粉塵等11個風險高、隱患多、事故易發多發的行業領域,明確安全整治內容、任務措施和工作要求。同時,要求其他行業領域主管部門也要結合實際情況制定實施方案,部署開展專項整治。

強調“五個突出”:突出思想引領,推動各級黨委、政府、各有關部門和企業切實提高安全發展理念和安全紅線意識,切實把人民群眾生命安全和身體健康放在第一位;突出落實

高規格推進,高標準落實專項

整治三年行動,省政府將成立推進工作領導小組,並逐級建立“四個清單”—風險清單、隱患和問題清單、任務和措施清單、成果清單,健全完善“四項機制”—信息報送機制、督查督辦機制、聯合執法機制、數據共享機制,綜合運用“四種手段”—考核巡查、通報約談、警示曝光、獎勵問責,督促各責任部門按期、高質量完成相關工作任務,確保專項整治工作取得實實在在的成效。

李春晨 本报记者 刘 佳

科學育苗增效 減少補苗降本

本报记者

各的根,避免了毯狀苗移栽時根系受傷的情況。好处就是,基本不用緩苗。這在遼寧可是首次應用。”

圍觀農戶聽得眼睛發亮,紛紛竖起大拇指,“高!以後咱也這麼幹。”

傳統的水稻育苗,已有多年歷史,在為人創造的最佳環境條件下,採取科學化、機械化、自動化等技術措施和手段,進行批量生產優質秧苗,具有省種、省工、周期短等優勢,是目前水稻育秧的主導方式。

好处多,但也有弊端。

毯狀苗的根系都長到一起,下地時需要機械物理性分離。傷根,不

可避免;緩苗,必經過程。如何減少植傷,農業專家一直在研究。今年,全體育苗、插秧的方式,使其成了現實。

“與傳統毯狀育苗方式相比,育苗

方式可減少5至7天的緩苗期,等於為水稻生長‘搶’出了近一周的時間,這可為種植生長期較長的優質大米創造條件。”于君說,也有助于稻蟹共養區域的蟹苗早下田,助力河蟹高產。

不只增效,還降成本。于君說,鉢體苗下地,基本無須補苗或是減少補苗,保守計算可以每畝地減少40元以上的人工成本。總體算來,水稻增產5%,畝均可增收近百元。

“這對莊稼人來說可是大好事兒。”大洼區長財農機專業合作社理事長李繼財說,自家經營4000畝水田,每年農忙時,雇工都是一筆不小的支出。尤其是今年,疫情之下,員工工資漲到了300元/天,若是打糧少,真得賠本。再算算補苗的人工支出,更是合不着。有了這項技術,省了很多。

“與傳統毯狀育苗方式相比,育苗

方式可減少5至7天的緩苗期,等於為水稻生長‘搶’出了近一周的時間,這可為種植生長期較長的優質大米創造條件。”于君說,也有助于稻蟹共養區域的蟹苗早下田,助力河蟹高產。

不只增效,還降成本。于君說,鉢體苗下地,基本無須補苗或是減少補苗,保守計算可以每畝地減少40元以上的人工成本。總體算來,水稻增產5%,畝均可增收近百元。

“這對莊稼人來說可是大好事兒。”大洼區長財農機專業合作社理事長李繼財說,自家經營4000畝水田,每年農忙時,雇工都是一筆不小的支出。尤其是今年,疫情之下,員工工資漲到了300元/天,若是打糧少,真得賠本。再算算補苗的人工支出,更是合不着。有了這項技術,省了很多。

省人大常委会启动慈善法執法檢查

本報訊 **記者趙英明報道** 5月26日,記者從省人大常委会获悉,省人大常委会启动對《中華人民共和國慈善法》貫徹實施情況的執法檢查。

本次執法檢查旨在進一步弘揚中華民族傳統美德,發揮慈善事業改善民生的重要作用,督促解決法律實施中存在的突出矛盾和問題,督促政府及相關部門進一步健全慈善工作體系,救助扶助困難群體,促進我省慈善事業健康有序發展,助力構建共建、共治、共享的社會治理格局。

據悉,本次主要檢查我省各級政府及其有關部門、社會有關方面貫徹實施慈善法的情況,包括取得的成

效、存在的問題和改進工作的意見建議。重點檢查以下內容:慈善工作在民生基本保障和扶貧幫困中的作用發揮情況;慈善組織認定登記、公開募捐資格審批情況;慈善助力精准扶貧慈善項目情況;慈善捐贈、慈善信託工作的開展情況;慈善組織綜合監管和慈善隊伍建設情況;法律實施中的主要問題、成因及修改建議等。

省人大常委会將組成執法檢查組分別赴大連、錦州進行檢查。同時委託沈陽、丹東、阜新、鐵嶺各市在本行政區域內開展執法檢查。

5月27日,執法檢查組召開第一次全體會議,進行工作部署。

5月26日我省無新增 新冠肺炎確診病例

本報訊 **記者王敏娜報道** 5月27日,省卫生健康委通報,5月26日零時至24時,我省無新增境外輸入病例,無新增本土確診病例。

截至5月26日24時,全省累計報告確診病例149例,治愈出院147例,死亡2例。確診病例中,境外輸入確診病例21例,全部治愈出院;本土確診病例

128例,治愈出院126例,死亡2例。全省累計報告無症狀感染者69例,解除隔離出院44例,轉為確診病例25例(全部治癒出院)。

目前,全省累計追蹤到確診病例密切接觸者4022人(含境外輸入病例密切接觸者),已解除醫學觀察3655人,還有367人正在接受醫學觀察。

我省加強域外疫情防控 重點抓好三個環節

本報訊 **記者王敏娜報道** 5月27日,記者從省卫生健康委获悉,為加強域外疫情防控,我省第一時間落實党中央關於做好常規化疫情防控的總體要求,成立域外疫情防控組,推動疫情防控從戰時狀態防向常規化防控轉變;把“快速精準识别風險源、風險點,迅速切斷域外疫情引發本地傳播鏈條”作為工作目標,堅持及時發現、快速處置、精準管控、有效救治總原則,重點把握好“三個環節”,具體是一是精準研判重點地區,定位重點人群;二是實施核酸檢測篩查;三是做好集中隔離。

這三個環節,實現了闭环管

理,體現了精準防控的要求,也是實施常規化防控的意義所在。同時,工作中建立信息溝通快速研判機制、數據共享信息通報機制、聯防聯控機制,請示報告機制、調度協調督導檢查機制、應急處理處置機制6個機制,進一步推動疫情防控工作落實。

省疫情防控總指揮部下發《關於防控域外重點地區疫情蔓延輸入常規化工作的意見》,進一步完善分級分區精准管控、重點地區判定、流行病學調查、集中隔離醫學觀察等10項具體舉措,織密防控網絡、落實細胞防控措施,鞏固我省疫情防控的良好成效。

省財政籌措近17億元 支持國土綠化行動

本報訊 **記者唐佳麗報道** 記者5月24日获悉,省財政廳抢抓造林重要時機,統籌推進山水林田湖草綜合治理,多渠道籌措資金近17億元,支持國土綠化行動。

為落實森林生態效益補償政策,促進森林資源保護,今年,省財政廳籌措資金8.4億元,適當提高公益林管護補助標準,加大森林生態效益補償實施力度,同時严格落实停止天然林商業性采伐補償政策,促進我省公益林和天然林休養生息。

在統籌整合資金,集中支持國土綠化重點項目方面,省財政廳統

籌各類保護和修復措施,籌措資金8.2億元,支持營造林和補植造、三北退化林修復、退化草原人工種草試點、自然保護地優化整合等重點項目,有效促進生態功能恢復。

為完成林業草原生態建設各項任務,我省還對省以上林業草原專項資金實施“專項補助+任務清單”管理模式,不斷健全工作机制,事前同步下達資金、任務計劃和績效目標,事中利用“一卡通”等信息系統动态監控,積極推動各地健全項目信息公告公示制度,事後通過第三方機構,開展績效評價,逐步建立全過程管理機制。

民政系統向城市低保對象 發放口罩385.6萬只

本報訊 **記者關艳玲報道** 5月27日,記者從省民政廳了解到,我省為城市低保對象調撥防護口罩,根據2020年3月份城市低保對象人數,按照每人10只口罩,總計調撥385.6萬只,目前發放工作已圓滿完成。

省民政廳克服疫情影響和人員數量多、組織難度大等困難,組織業

數量多、組織難度大等困難,組織業

數量多、組織